我市 2024 年义务教育招生人学政策公布

市教育局附属义务教育学校纳入属地招生管理

近日,宝鸡市教育局正式 向社会公布了我市 2024 年义 务教育招生入学政策,明确要 求各县区、各中小学校严格遵 守义务教育适龄儿童少年免 试入学规定,保障教育公平, 营造良好教育生态。

义务教育招生对象有哪些?

'我家孩子能晚一年上学 吗?""随迁子女可以就近入 学吗?"……带着许多家长 关心的问题,记者采访了市教 育局工作人员。

市教育局工作人员解释 说,凡今年8月31日前(含8 月 31 日)年满六周岁的儿童, 都属于适龄儿童,其父母或者 其他法定监护人应当送其入 学接受义务教育。适龄儿童少 年因身体状况需要延缓入学 的,其父母或者其他法定监护 人应当提出申请,由当地镇 (街)人民政府或者县(区)级 人民政府教育行政部门批准。

针对随迁子女、残疾儿童 等不同情况,市教育局工作人 员解答说,今年我市将深入推 进"两为主、两纳入、以居住证

"三迪小学的师生们,你

们好。非常感谢你们对'嫦娥六

号'月背'挖土'任务的关注与

好奇……"近日,金台区三迪小 学师生集体聆听了"嫦娥六号"

工程师金晟毅以视频形式呈现

"嫦娥六号"在月背"挖土"、升

国旗、发微博的新闻后异常兴

奋,于是在6月 11 日,他们给

"嫦娥六号"月球探测器研发

团队的金晟毅工程师写了一

封信,期待科学家叔叔对他们

的成长给予宝贵的建议和指

导。6月17日,金晟毅通过视

频形式,给三迪小学全体师生

回了信。为此,三迪小学特意

开展了第二十四期"国旗下的

时政微课堂",集体聆听了金

晟毅以视频形式呈现的回信。

娥六号'任务,是中国航天史上

一次重要的探险。在月球背面,

没有地球的遮挡,我们可以更

加清晰地观测到宇宙深处的

秘密。而且,月背采集到的月壤 样本不仅为我们提供了关于

月球的成分、结构乃至太阳系

早期历史的宝贵信息,还给我

们的其他知识带来了挑战与 扩展。因此,此次任务不仅是一

次月背采样返回,更是人类探

索宇宙奥秘的一次深刻尝试。"

除了介绍"嫦娥六号"任

金晟毅在视频中说:"'嫦

日前,三迪小学师生看完

的回信,倍感振奋。

教育入学政策,坚持以公办学 校为主安排随迁子女就学,不 断提高随迁子女在公办学校 就读比例,对于公办学校学位 不足的,可以通过政府购买民 办学校学位方式助随迁子女 入学就读。对于残疾儿童,我 市实行的是分类安置政策,例 如对具备学习能力能够到普 通学校就读的,优先安排到普 通学校随班就读。对残疾程度 较重,不能接受普通教育的, 安排到特殊教育学校就读。对 残疾程度严重,不能到校就读 的,就近安排学校进行送教上 门或通过远程教育的方式,切 实保障其接受义务教育的权

为主要依据"的随迁子女义务

阳光招生怎样全面落实?

育优待政策。

利。此外,我市对烈士子女、符

合条件的现役军人子女、综合

性消防救援队伍人员子女、公

安英烈和因公牺牲伤残公安

民警子女、引进的高层次人才

子女及其他各类优抚对象,也

会依据有关规定落实义务教

义务教育招生入学是社

会各界关心的重大民生工作。 如何全面落实中省关于阳光 招生的相关政策呢? 我市的 答案是科学划分学区、坚持 "公民同招"、优化招生流程。

科学划分学区:今年我 市将实行义务教育阶段常住 人口学龄儿童摸底调查制度, 加强生源分布情况分析,根据 适龄儿童人数、学校分布和规 模、行政区划、交通状况等因 素,科学划定招生片区范围。 同时,我市今年将把市教育 局、驻宝高校附属义务教育学 校全面纳入属地招生管理,实 行统一招生政策。宝鸡市第一 中学西关校区、宝鸡实验小学 由金台区教体局负责,宝鸡市 第一中学高新校区(含小学 部)由宝鸡高新区教体局负 责,按照相关规定科学制定学 校学区划分方案和招生办法, 与辖区内其他义务教育学校 同步开展招生入学工作。

"公民同招":坚持公办、 民办义务教育学校同步报名、 同步招生。公办小学一般采取 登记(报名)方式入学,公办初 中一般采取登记(报名)或对

口直升方式入学。实行小升初 对口直升的,鼓励通过小学、 初中强弱搭配等方式均衡配 置教育资源。民办义务教育学 校招生纳入审批地统一管理, 优先满足学校所在县(区)学 生入学需求,所在县(区)招不 满且审批机关为市级教育行 政部门的,可以在审批机关管 辖区域内适当跨县招生,不得 跨设区的市招生;对报名人 数超过招生计划的,实行电脑 随机录取。严禁以集团化、联 合体等名义进行招生,集团 化、联合体内各学校招生后学 生不得跨校流动。

优化招生流程:今年市 教育局将进一步完善义务教 育学校招生平台功能,各县区 教体局将优化报名登记、递交 证明材料、审核相关资质等程 序,优化招生流程。渭滨区、金 台区、宝鸡高新区、陈仓区继 续实行义务教育学校招生"零 证明"改革试点,推动户籍、房 产、社保等入学相关信息与义 务教育学校招生平台共享,逐 步实现网上报名、材料审核和

"嫦娥六号"工程师回信勉励三迪小学学生

怀着探索之心勇敢前行



三迪小学师生集体聆听"嫦娥六号"工程师金晟毅以视频形式呈现的回信

务的重要性和特殊性之外,金 晟毅还给学生们打比喻介绍 说,如果月球是一座巨大的图 书馆,那么它上面的每一块岩 石、每一粒尘埃都是一本书,记 录着宇宙的过往。而科学工作 者就像那些渴望知识的小读 者,努力去解读宇宙的这些"文

字",并希望有一天能够读懂它 的全部故事。因此,他希望孩子 们能像科学家一样,保持对世 界的好奇心,勇于提问和探索, 在未来的日子里,无论是触碰 星辰,还是探索深海,都怀着探 索之心,勇敢前行。

金晟毅的回信视频播放

完之后,学生们纷纷起立、鼓 掌。看着心潮澎湃的学生,三迪 小学校长杨玲感慨地说:"航 天科学梦并不遥远,科学家就 在身边。校长和老师希望孩子 们以这些怀揣无尽热爱的科 学家为榜样,满怀理想、懂得坚 持,为自己的梦想而奋斗。"

润心立德育新人

我市大思政课教研共同体开展小学段教学观摩研讨活动

本报讯 日前,由市教 育局主办,宝鸡教育学院、 宝鸡实验小学共同承办的 2024年宝鸡市大思政课教 研共同体教学观摩研讨活 动(小学段)在宝鸡实验小 学开展。

本次活动以"学习贯彻

习近平文化思想,探究大 思政课教学实践路径"为主 题,吸引了宝鸡市大中小学 思政课一体化建设联盟校代 表、宝鸡市大思政课教研共 同体成员等 100 余名教师参 与。活动分教学观摩研讨、 主题论坛、特色活动展示三

个环节。在教学观摩研讨环 节,与会教师观摩了三位省 级思政标兵的同课异构课, 感受了不同风格的思政"金 课"。在主题论坛环节,全国 模范教师、全国优秀班主任、 渭南小学校长郗莉作了题 为《上好思政课 铸魂育新

人》的专题报告,分享了自 己的教学心得与感悟。在特 色活动展示环节,参会教师 集体观摩了宝鸡实验小学师 生带来的"桥见宝鸡"项目 式学习汇报课等主题展演活 动,受益匪浅。

"此次研讨活动视野新、 情怀深、学风实、质量好。""此 次活动丰富了思政教育理念, 丰盈了教育思想。"参加完活 动之后,一些思政教师深有感 触地说。

本报讯 近日,麟游县第 一届幼儿情景剧大赛落幕,麟 游县官坪幼儿园、城关幼儿园、 两亭幼儿园、酒房幼儿园等4 所幼儿园分获一、二、三等奖。

幼儿情景剧集思想性、艺 术性、童趣性于一体,有助于丰 富幼儿的情感,增强幼儿的自 信心。为此,麟游县教体局特意

麟游举办首届幼儿情景剧大赛 举办了此次活动,吸引了全县

7 所幼儿园的 300 多名师生参 加。活动中,幼儿们变身"小演 员",用朴素而真挚的演技,将 《巾帼戎装》《让世界充满爱》等 故事搬上舞台,赢得了台下观

众的阵阵掌声。最终,麟游县官 坪幼儿园、城关幼儿园、两亭幼 儿园、酒房幼儿园等4所幼儿 园分获一、二、三等奖,恒大幼 儿园、招贤幼儿园、郭家河幼儿 园获得优秀奖。

麟游县教体局相关负责 人介绍说,此次活动让幼儿在 表演中收获了快乐、知识、自 信。今后他们将继续为幼儿搭 建各类平台,助力幼儿全面健 康成长。

连续 10 年在中小学推进读书行动 宝鸡读书活动经验在全省推广

本报讯 近日,陕西省 "双减"工作动态第51期以 《宝鸡市推动读书行动 建设 书香校园》为题,将我市读书 活动经验作为典型案例在全 省推广

近年来,我市积极贯彻 落实中省关于推动全民阅 读、建设书香社会的要求,大 力搭建读书行动平台,连续 10年在全市中小学持续推 进"德润宝鸡·书香陈仓""悦 读宝鸡·书香校园"等读书行 动,把培养爱读书、读好书、 善读书的好品质和中华优秀 文化融入青少年的思想品德 教育教学和人才培养全过 程。同时,市上创新读书行动

之星评选等活动,打破校内 校外"围墙",掀起了家、校、 社会立体互动的全民读书热 潮。此外,宝鸡市持续推进中 小学图书馆、阅览室以及数 字图书馆、图书资源中心建 设,积极创设适宜读书的校 园环境,引导学生掌握科学 的阅读方法、享受阅读的乐 趣、养成阅读的好习惯。

市教育局相关负责人介 绍说,我市将始终秉持育人 为本、德育为先、书香为伴的 理念,持续推进全市青少年 读书行动向纵深发展,努力 培养德智体美劳全面发展的 社会主义建设者和接班人。

填报志愿莫盲从

又到一年一度高考发 榜、填报志愿的时候了,很多 家长和考生都会陷入迷茫。 怎么填报志愿,是大家最关 心的话题。笔者以为,填报志 愿要从个人兴趣爱好和目标 定位出发,切记不可盲从。

首先,志愿是个人的心 愿和志向,所以考生填报志愿 要从自己的兴趣爱好和目标 定位出发。钱伟长因为家学缘 故,从小就熟背中国历史文化 典籍,当年报考的是清华大学 历史学系。"九一八"事变后, 他立志学习造飞机大炮,便转 到了物理系,后来钱伟长成为 中科院院士、著名的物理学、 力学和应用数学家。由此可 见,选择志愿,还是要遵从考 生对自己的人生定位,选一个 自己乐意为之奋斗的目标,然 后通过在高等院校的学习达 到这个目标。有的考生可能对 自己未来的奋斗方向不明确, 那么可以根据成绩先选择学 校,目前很多大学尤其是理工 科类,大一阶段都是上统一的 公共课,大一结束后再考试分 科,考生进入大学还有再次选 择专业的机会。

其次,填报志愿不能求 高追热。目前,我国的"大国 重器"在国际上大放异彩.航 空航天等专业是国内知名高 校的热门专业,很多考生都

希望投身国家重点项目建 设。据了解,在大学里,这些 专业课程难度较大,不但有 高数、微积分、力学,有的甚 至还要学习相对论,如果考 生在中学阶段对数理化兴趣 不大,不喜欢学,那么进入高 校,就读这些专业会很吃力。 还有计算机、信息工程、金融 等专业近年也很热门,有的 考生可能也不喜欢,但是家 长会从将来就业的角度,劝 说考生填报这些专业。笔者 有一位中学同学,当年从金 融类院校毕业,在银行工作 了数年后辞职,如今是一名 英语教师。如果当年他不听 从父母建议学习金融,而是 报考外语类院校,现在可能 会有更好的发展空间。

填报高考志愿,是人生 中的一次选择,但不是最终的 选择。广大青年考生还处在花 季,人生还有很多种可能性, 比如电视剧《我的阿勒泰》中 巴太的饰演者于适,曾就读于 辽宁工程技术大学,他没有成 为工程技术人员,而是选择了 当演员,如今很成功。

因此,填报志愿最大的 忌讳是盲从,每一位考生填 报志愿之前,最好思考一下. 规划一下自己的未来发展方 向,然后根据自己的目标定 位,选择合适的院校和专业。

宝鸡今年计划招聘特岗教师63名

6月23日9时至6月27日18时报名

本报讯 近日,宝鸡市教 育局发布公告,今年计划公开 招聘特岗教师63名。凡有意 向者,可自即日起至6月27 日 18 时期间,登录陕西省特 岗教师管理信息系统报名。

特岗计划招聘对象为普 通高校本科及以上学历毕业 生。凡符合新时代中小学教师 职业行为十项准则要求,具有 相应教师资格证书,年龄不超 过30周岁(1994年5月1日 及以后出生)且身心条件符合 相关要求者,均可报考。从6 月23日9时至6月27日18 时期间,考生登录陕西省特岗 教师管理信息系统报名,顺利 通过资格初审、笔试、资格复 审、面试、体检等环节者,可成 为特岗教师。特岗教师服务期 为3年,服务期内全部安排在 乡镇以下农村学校任教,可根 据当地教育需求在县域内乡

村学校流动。 据悉,我市今年计划公 开招聘特岗教师63名,其中 陈仓区30名、凤翔区30名、 凤县3名。

(本版稿件除署名外由本报记者唐晓妮采写)

为进一步落实打造"书香 陈仓"的具体要求,营造爱阅 读、爱写作的良好氛围,培养 中小学生的阅读和写作兴趣, 本报在《文学周刊》开设《新 苗》栏目。具体征稿要求如下:

一、原则上面对本市中

小学生和青少年,可自己投 稿,亦可由老师推荐;

> 二、题材不限、字数不限; 三、要求主题鲜明、条理

清楚、语言通顺; 四、推荐作品注明指导

老师。

投稿邮箱:bjrbwxzkxm@163.com